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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 asám.

Telefon: 42. szám. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Rjilttérben minden garmond sor 40 fill.

Zemplén
Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre 6 kos 
negyedévre 2.50 korona.

— Egyes szám ára 10 fillér. ——

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
9 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 

lszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
oentlm. után 8 fill. — Állandó hirdető 

aeknél árkedvezmény.

A VÁRMEGYE NOVEMBERE
A körig, bizottság ülése. — Az alispán havi 
Jelentése. — Fegyelmi ügyek. — Hivatali 
jelentések. — 180 község iskola nélkül.

— decz. 13.
Ztimplénvármegye közigazgatási 

bizottsága hétfőn tartotta Meczner 
Gyula főispán elnöklete alatt decem­
ber havi rendes ülését. A tárgysor 
bőven vetette felszínre az izgalmas s 
sok erővel való részleteket, egy egész 
sereg olyan ügynek a pertraktálása 
volt soron, melyek mélyen leköthetik 
a nyilvánosság érdeklődését. Egyéb­
ként a hivatali beszámolók a már 
megszokott pedantériával adtak szá­
mot a vármegyei közigazgatás no­
vemberéről és a hétfői tanácskozás 
középpontjába legtöbb sulylyal az a 
tény ékelődött bele, hogy szokatlanul 
sok es.tben vált szükségessé a fe­
gyelmi eljárás megindítása A vár­
megyei és állami szakelőadókon kí­
vül a bizottság választott tagjai közül 
Fejes István, Lehoczky Endre, gróf 
Mailáth József, dr. Molnár Béla, ifj. 
dr. Molnár Viktor, Nagy Barna, 
Nemthy József és gróf Széchenyi 
Ernő vettek részt az ülésen.

Meczner Gyula főispán szives 
szavakkal üdvözölve a megjelenteket, 
bejelentette, hogy a földművelésügyi 
miniszter a vármegye területére b íkar 
Józsefet nevezte ki törvényhatósági 
főállatorvosul. A főispán biztosította 
egyben az uj főállatorvost arról is, 
hogy a közigazgatási bizottság a leg­
nagyobb készséggel lesz a segítségére. 
Dókus Gyula alispán november havi 
jelentését Bernáth Aladár tb. főjegyző 
ismertette. A jelentés általánosabb 
érdekű részletei a következők:
(As alispán Jelentése.)

Kemechey Béla radi körjegyző 
a Morócz Miklós nevű Írnokának 
sikkasztása miatt elrendelt fegyelmi 
eljárás során az anyagi felelősség alól 
felmentetett, de mulasztásai miatt 25 
korona birsággal büntettetett, múlt hó 
25-én pedig az ellene indított újabb 
fegyelmi eljárás során állásától föl­
függesztetett, a nevezett hivatalának 
ellátásáról a bodrogközi járás főszol- 
gabirája radi körjegyzőség segédjegy: 
zőjót bizta meg. Bajusz Pál leleszi 
bírót hivatali hanyagság miatt állá­
sától felfüggesztette a főszolgabíró.

Csiszár Barna papházai körjegyző 
állásától fölfüggesztetett. Hladomk 
János mezőlaborczi és Vojnár Béia 
izbugyaradványi körjegyzők fegyelmi 
eljárás alatt allanak.

Tüzesetek a következő helyeken 
fordultak elő a vármegye területén : 
A szerencsi járásban: Girincsen, Má­
don és Ócsanáloson. A kár 
53650 korona volt, mely biztosításból 
megtérül. A tokaji járás területén 
Tarczal községben 600 kor. kárral, 
mely biztosítás folytán megtérül. A 
sárospataki j -ban: Vajdácska köz­
ségben 350 kor. kárral. Az újhelyi

j.-ban : Lasztóczon 260 kor. kárral. A 
bodrogközi j.-ban: Kistárkány köz­
ségben 700 kor. kárral, mely biztosí­
tásból részben megtérül. A gálszécsi 
j. területén Isztáncs községben 600 kor. 
Miglészen 40 kor. kárral, mely bizto­
sításból; megtérül. A nagymihályi j.- 
ban : Laborczfalva községben volt je­
lentéktelen tüzeset. A varannói j.-ban : 
Kisdomásán 31866 kor. kárértékben, 
melyből biztositás utján csak 6850 kor. 
térül meg. Nagydobra községben 5927 
kor., Varannón 2276 kor., mely biz­
tosításból részben megtérül. Á ho- 
monnai j.-ban: Homonnán, hol 4 la­
kóház 21450 kor. kárértékben meg­
égett. A kár biztosításból részben 
megtérül. A szinnai járás területén 
Vendégiben két Ízben volt tüzeset 
2150 kor. kárral, biztosítva nem volt. 
Zuhatag községben a volt úrbéresek 
tulajdonát képező erdőben égett el 5 
katasztrális hold erdőterület. Görbe­
szeg községben csekély kárral, Bar- 
kóczháza községben 22000 kor. kár­
ral. A tüzkárosultak részére a bel­
ügyminiszter 1500 kor. rögtöni segélyt 
küldött. A mezőlaborczi járásban La- 
borczrév községben 2040 kor. kárral 
biztosítva volt Rokítócz községben 
1658 kor. kárral biztosítva nem volt
(Kivándorlás a közegészségügy.)

Amerikába kivándoroltak Sátor­
aljaújhely r. t. városból 10, a sze­
rencsi járásból 7, a tokajiból 6, a sá­
rospatakiból 7, az újhelyiből 37, a 
bodrogköziből 49, a gálszécsiből 61, 
a nagymihályiból 44, a homonnaiból 
18, a varannóiból 27, a szinnaiból 45, 
a sztropkóiból 22, a mezőlaborcziból 
56, összesen 389 egyén. Amerikából 
visszatért a szerencsi járásba 5, a to­
kajiba 6, a sárospatakiba 1, az új­
helyibe 7, a bodrogközibe 11, a gál- 
szécsibe 22, a nagymihályiba 28, a 
homonnaiba 22, a varannóiba 9, a 
szinnaiba 11, a sztropkóiba 8, a me- 
zőlaborcziba 6, összesen 136 egyén.

Az általános közegészségügyi ál­
lapot a lefolyt hónapban kedvezőtlen 
volt, a vörheny és a kanyaró járvá­
nyok meg nem szűntek. Sátoralja­
újhelyben az állami iskola kétheti 
időtartamra bezáratott, amennyiben az 
iskolaépületben lakó iskolaszolga s 3 
tanító gyermekei kanyaróban megbe­
tegedtek. Olaszliszkán a vörhenyjár- 
vány állandóan terjedőben van, eddig 
112 gyermek betegedett meg, ezek 
közül 16 elhalt. Nagykövesd község­
ben 4 hasihagymáz eset fordult elő. 
A megbetegedetttek által használt 
ivóvíz vizsgálat végett a bakteoroló- 
giai intézethez felküldetett. A kolera 
elleni óvintézkedések, habár remél­
hető, hogy a kolera veszélye vem fe­
nyeget, szigorúan végrehajtatnak s 
állandóan ellenőriztetnek. A mezőla­
borczi és szinnai járásokban a koleia

behurcolásának megakadályozására 
szervezett 5 belépő állomás felszere­
léseit már kiegészítette s azokat is 
sokszorosította. A felszerelés költsé­
gei, amit a belügyminiszter fedezett, 
1400 koronát tesznek ki. Az 1000 la­
kossal bíró községek kolera kórházról 
kötelesek gondoskodni s azt felsze­
relni. Miután a községek ezt a költ­
séget nem képesek fedezni, a belügy­
minisztériumtól 6000 korona állam­
segélyt kért. — A belügyminiszter a 
hozzá intézett leiratában közli, hogy 
a felszerelési költségek felerészét fe­
dezni hajlandó. A másik felerészét 
azonban a községek nagy megterhe­
lése nélkül fedezni nem képes s ezért 
most tanulmányozza, mi módon tudná 
a költségek másik részét fedezni.
(Hivatali jelentések.)

ref., 3 ág. ev., 1 kereskedelmi tanonc 
iskolát és 2 egyesületi óvodát, össze­
sen 29 tanteremben. Az iskolák közül 
jeles eredményt tapasztaltak 3, jó 
eredményt 20, elégséges eredményt 6 
tanteremben. A kifogásolt iskolákat 
illetőleg a saját hatáskörében tette 
meg a szükséges intézkedéseket a 
tanfelügyelő.

Oyőrffy József, a homonnai 
tanfelügyelői kirendeltség vezetője 
megtéve rendes havi jelentését, arról 
a megdöbbentő tényről adott számot, 
hogy a homonnai tanfelügyelői kör­
letben 180 községnek nincs még 
iskolája. Utolsónak Mártha Miklós 
főmérnök, az államépitészeti hivatal 
vezetője referált.

Az alispánt jelentés tudomásul 
vétele után elhatározta a bizottság, 
hogy üléseit a jövő esztendőben is 
minden hónap második hétfőjén fogja 
megtartani. Gortvay Aladár szerencsi 
főszolgabíró kezdeményezésére a mis- 
kolczi üzletvezetőség felirt a keres­
kedelemügyi miniszterhez és a máv. 
igazgatóságához, hogy Miskolczról 
reggel 6 órakor úgy indíttassák el egy 
személyvonat, hogy az 9 órakor ér­
jen Uj helybe. A bizottság elhatározta, 
hogy hasonló szellemben szintén felir 
az illetékes tényezőkhöz. 38 kivéte­
les nősülés iránti kérelem kedvezően 
intéztetett el. Dr. Ladik Gusztávnak 
a kk. Gortvay gyermekek közmunka 
tartozási ügyében való felebbezését 
elutasította a bizottság. Hasonló sors 
érte a máv.-nak vizdij tartozási ügyé­
ben kelt felebbezését. Az ércfalvi 
volt úrbéresek vadászati jogának ki­
bérlésére vonatkozó ügyet kiadta a 
bizottság az alispánnak, a gálszécsi 
izr. hitközségi adóbehajtása tárgyá­
ban kelt felebbezésnek meg hely ada­
tott. A saujhelyi rk. templom előtti 
18 bolthelyiség becslésére vonatkozó 
alispáni határozatot jóváhagyta a bi­
zottság. Pintér István árvaszéki el- 
elnök a gyámügyi közigazgatás me­
netéről adott számot, dr. Löcherer 
Lőrinc főorvos a vármegye közegész­
ségügyi, Fikár József th. főállatorvos 
meg az állategészségügyi állapotáról 
referáltak. Eiserth István kir. fő­
ügyész helyettes bejelentette, hogy 
az újhelyi fogház létszáma a múlt 
hónapban 359 volt.

Eiszenmann Oszkár kir. pénz­
ügyigazgató beszámolt a múlt hó­
napban befolyt különböző állami adók 
mérvéről. Markovics és Mayer tőke- 
terebesi lakosok házadó ügyben, Haas 
Fülöp házbéradó helyesbítés tárgyá­
ban és Friedmann Sarolta illeték 
ügyében való felebbezéseit elutasította 
a bizottság, mig özv. Berger Adolfné 
vékei lakos felebbezésének hely ada­
tott. Berger és társa tokaji lakosok 
III. osztályú kér. adóügyben való 
felebbezését elutasította a bizottság.

Beregszászy István kir. tanfel­
ügyelő jelentése szerint a tanfelügye­
lőség a múlt hóban meglátogatott 2 
állami, 8 róm. kath., 5 gör. kath., 6

BAJOK
az újhelyi városházán,
Négy fegyelmi vizsgádat.

— dec. 13.
A közigazgatási bizottság hétfői 

ülésén nagyon kemény s a jellemző 
erejükben szinte klasszikusan éles 
szavak estek a városházai állapotok­
ról. Két városi ügy került a bizott­
ság elé és olyan megdöbbentő volt a 
kép, ami ennek a két ügynek a hát­
terében rajzolódott ki — hogy sok­
szorosan meg kell öblösödnie minden 
hangnak, mely a gyökeres rendcsi­
nálás után kiált. Elsőnek arról az 
izgalmas, kellemetlenül kiéleződött 
harcról volt szó, melynek középpont­
jában Farkas Andor polgármester és 
Bogyay Béla közigazgatási tanácsos 
állanak. Bogyay Béla ugyanis meg- 
felebbezte a képviselőtestület azon 
legutóbbi határozatát, melylyel az ál­
lásából való felfüggesztéssel kompli­
kált fegyelmi eljárás rendeltetett el 
ellene és fellebezésében tagadva min­
dent — súlyos s nagyon cifra vádak­
kal rontott a polgármesternek — Dr. 
Szír may István referálta az ügyet s 
javaslatára a közigazgatási bizottság 
egyfelőlről jóváhagyta a Bogyayra 
vonatkozó képviselőtestületi határo­
zatot, másfelőlről meg megbízta Dókus 
Gyula alispánt, hogy folytassa le 
szolgálati utón Farkas polgármester 
ellen a vizsgálatot mindazon vádakra 
vonatkozóan, amiket Bogyay emelt 
ellene a felebbezésében.

140 hold körül.
A másik ügyet is dr. Szirmay 

István referálta és minden impresz- 
szió, ami előbb a főügyész, majd 
Meczner Gyula főispán szavai nyo­
mán sarjadt, brutális erővel világított 
be a városi árvaszék kulisszái közé.

Nyeviczkey József sátoraljaúj­
helyi lakos gondnokság alatt áll és a 
vármegye gyámügyi fenhatósága alatt 
tartotta a Nyeviczkey apjának egyik 
családi alapítványát — 140 kát. hol­
dat — mely az alapitó levél értelmé­
ben a Nyeviczkey József gyermekeit 
illeti majdan. Az ujabbi időkben a
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December 13.
2. oldal.

Nyeviczkey gondnokául dr. Füzesséry 
Zoltán ügyvéd rendeltetett ki, az ő 
kirendeltetését azonban Nyeviczkey 
megfelebbezte, úgy hogy a Füzesséry 
gondnoksága még nem is jogerős. 
Időközben dr. Füzesséry szerződést 
kötött a 140 hold eladására vonatko­
zóan Fuchs Jenővel, 130 ezer korona 
volt a vételár s kérte a vármegyei 
árvaszéktől, hogy a szerződést hagyja 
jóvá. Az árvaszék azonban azzal az 
indokkal, hogy már nem illetékes a 
Nyeviczkey örökösök ügyében eljárni, 
áttette a dolgot a városházára anél­
kül, hogy az előiratokat csatolta vol­
na,’sőt azt is mondotta, hogy a jó­
váhagyás kérdésének elbírálásához 
nincs is szükség az előiratokra. A 
városi árvaszók rohamos sietséggel 
tárgyalta le a dolgot s Kiss Ödön 
ügyész ellenzésének dacára jóváhagyta 
a szerződést s midőn Kiss Ödön a 
jóváhagyást megfelebbezte, dr. Fü­
zesséry egy újabb beadványában min­
den bekövetkezhető kárért a városi 
ügyészt tette felelőssé, úgy hogy Kiss 
Ödön a felebbezést vissza is vonta. 
Mire a városi árvaszék ismételten 
jóváhagyta a szerződést és a jóvá­
hagyásról csak dr. Füzesséryt és az 
érdekeltek közül senki mást nem ér­
tesített. A városi árvaszók határoza­
tát dr. Nyeviczkey Antal kúriai biró 
és Bettelheim Mór — a szóbanforgó 
ingatlan bérlője — megfelebbeztók 
és a gyámügyi felebbezési küldöttség 
a jóváhagyást meg is tagadta a szer­
ződéstől. Indokul adván, hogy a szer­
ződés jóváhagyásánál a nagykorú 
gondnokoltak vagyonának eladását 
előíró törvény nem tartatott szem 
előtt; — a szerződést kiadta az árva­
szók Fuchs Jenőnek, bár csak 12 ezer 
koronát fizetett le, jóllehet a törvény 
szerint a vételár 2/s részét kellett 
volna letennie s végül mert kézalatt 
erőszakolva, a leggyorsabb utón 
történt az eladás, bár a törvény min­
den ilyen esetre a nyilvános árverés 
elrendelését Írja elő. Közben Nye­
viczkey Antal panasszal is fordult a 
főispánhoz s a főispán szolgálati utón 
le is folytatta a vizsgálatot.

Elrendelik a fegyelmit.
Ezek az előzmények. Dr. Szir- 

may István referádájában megemlí­
tette, hogy visszaélésről szó sincs, 
de hibák kétségkívül történtek. Hely­
telen volt a vármegyei árvaszék ré­
széről, hogy az előiratok nélkül tette 
át az aktákat a városi árvaszékhez, 
a városi árvaszék viszont nemcsak 
hogy félreértette a teendőit, de 
egyenesen helytelenül alkalmazta 
is a törvényt. Épp azért indítvá­
nyozza is, hogy Farkas Andor pol­
gármester ellen, ki a szóbanforgó 
árvaszóki ülésen elnökölt, dr. Kelner 
Győző árvaszóki ülnök ellen, ki az 
ügy előadója volt és Pataky Miklós 
főjegyző ellen, ki mint szavazó ta­
nácstag vett részt az ülésen, rendel­
tessék el a fegyelmi vizsgálat.

Meczner Gyula főispán konsta­
tálta még, hogy az eladás gyanús 
sietséggel — a törvény kikötéseinek 
egyenes megkerülése mellett — folyt 
le, az eladás szüksége egyáltalán 
nem lett megállapítva s van olyan 
momentum is, ami tág teret ad 
a gyanúnak. így szó van 4000 ko­
ronáról is, amihez a Nyeviczkey csa­
ládnak jussa volt, de amit a család 
nem talált sehol. Úgy az árvaszék, 
mint a gondnok azt felelték, hogy 
az a 4000 korona, bár a vételár az­
zal együtt állapíttatott meg — nem 
illeti meg az örökösöket. Mindezek 
a mozzanatok tisztázásra várnak — 
mondotta a főispán és a közigazga­
tási bizottság hozzá is járulván teljes 
egészében a tiszti főügyész előterjesz­
téséhez, elrendelte a fegyelmi eljárást 
Farkas Andor polgármester, Pataky 
Miklós főjegyző és dr. Kelner Győző 
árvaszéki ülnök ellen. .

ZEMPLÉN.

A homonnai
sikkasztás.

Az alispán jelentése. — Haraszthy 
Miklós nyilatkozott egy újságíró előtt

Á homonnai sikkasztás ügye a 
közigazgatási bizottság hétfői ülésén 
is szóba került. Dókus uyula alispán 
tett jelentést a bűnös manipulációk­
ról s jelentése a következőket mondja :

A homonnai szolgabirói hivatal 
pénzkezelésének vizsgálata alkalmával 
6392 kor. 1 fillér pénzhiány fedezte­
tett fel. Hogy a sikkasztást ki és 
kinek közreműködésével követte el, 
az eddig még meg nem állapítható, 
mert az ügyre vonatkozó iratokat a 
központi postatakarékpénztár még nem 
küldte el, már pedig, mig a homon­
nai szolgabirói hivatal által teljesített 
befizetések át és kiutalásairól szóló 
kivonatokat meg nem kapja az alis­
pán, a nyomozatot nem folytathatja s 
igy ez ügyben részletes jelentés még 
nincs módjában tenni. A talált hiány 
erejéig az 1881. évi XL. t.-c. 227. §. 
alapján a hivatalos pénzek kezelésé­
vel, illetőleg kezelés ellenőrzésével 
törvényszerint megbízott tisztviselők 
ellen eszközlendő biztosítási végre­
hajtás elrendelése iránt a sátoralja­
újhelyi kir. törvényszéket megkereste. 
A Haraszthy Miklós főszolgabíró és 
Hericz Márton szolgabiró ellen a fe­
gyelmi eljárást megelőző vizsgálatot 
elrendelte. Kőrösy Sándor számvevőt, 
miután a fegyelmi hatósága alá nem 
tartozik, csak működésének felfüg­
gesztésével a hivatalból kiküldötte s 
a pénzügyminisztériumnak sürgönyi 
jelentést tett.

Haraszthy Miklós főszolgabíró 
egy újságíró előtt a következő kije­
lentéseket tette :

Én zsákban macskát árulni 
nem akarok, itt is jó szivemben, 
az emberekben feltételezett becsü­
letességben csalódtam s anyagilag 
én nekem is károsodnom kell, pe­
dig egy fillér nem terheli az én 
lelkemet. Én megbíztam a kihá- 
gási ügyek előadóját, a kihágási 
büntető bírót, Hericz Márton tb. 
főszolgabírót a pénzbüntetések pénz- 
naplójának a vezetésével s ha oly­
kor-olykor utána néztem a keze­
lésnek, megállapítva azt, hogy ezen 
pónznapló bevételi és kiadási vég­
összegei mindig egyeznek a posta­
takarékpénztár utolsó számlakivo­
natának végösszegével, teljesen 
nyugodt voltam abban, hogy he­
lyesen van kezelve a kihágási 
pénznapló is és ezt annyival in­
kább kellett feltételeznem, mivel 
évente kétszer is pénzügyigazgató­
sági számvevőségi közegek tételről- 
tételre, aktáról-aktára menve vizs­
gálták a pénzkezelést, s rendben 
találva záradékolták s csak most 
véletlenül jöttünk rá arra, hogy a 
járási számvevő rutul becsapott 
mindenkit s orruknál fogva vezette 
a számvizsgáló szakközegeket is.

Nevezett számvevő mindig a 
legelső volt a hivatalban, már kü­
lönösen a hosszabb napokon reggel 
7 órától volt ott s igy meg nem 
engedett utón és módon átvett 
egyes elítéltektől bírságpénzeket, 
de átvett ilyeneket Héricz Márton 
tb. főszolgabírótól is, hogy a posta- 
takarékpénztári befizetési lapokat 
kiállítja s a pénzt postára küldi 
nyomban a hivatalszolgával; ha 
csendőrök behoztak feltartóztatott 
útlevél nélküli amerikai kivándor­
lókat, az elkobzott pénzekkel át­
vette a jelentést és nyugtázta; 
de átvett ily pénzeket beutalás 
végett közvetve Héricz Márton tb. 
főszolgabírótól is és ezeket csak 
részben utalta be, részben pedig 
saját céljaira fordította. Mivel pe­
dig tudta azt, hogy egyesek sokáig 
pénzűk után nem fognak várni s

ha rövidesen meg nem kapják, pa- 
naszszal fognak élni, a bírságpén­
zek számlájából daring utján át­
utalt pénzeket az átmeneti pénz­
napló postatakarékpénztári szám­
lájára s innen kiutalta a feleknek 
s ezen kiutalásokat valami uton- 
módon aláíratta Héricz Márton tb. 
főszolgabíróval, de ezen pénzeket 
sem a pónznapló bevételi, sem a 
kiadás tételei alatt el nem számolta. 
Lesve a postát, a postatakarék­
pénztár leveleit átvette, felbontotta 
s az egyes számlakivonatokat is el­
sikkasztotta ; hogy pedig a pénz­
tári végösszegek egyezzenek az 
utolsó számlakivonattal, a kihágási 
pánznaplóban hamis adatokkal és 
hamisított kiutalási értesítők, illetve 
elismervényekkel számolt el; vagyis 
hogy az elkönyvelt összegek fele­
részben az államkincstár, felerész­
ben pedig a községi szegényala­
poknak lettek kifizetve. Most azon 
ban távirati tudakozódásra sült ki, 
hogy a pénzek ide nem lettek be­
fizetve, hanem magán felek elógit- 
tettek ki.

a vármegyéből.

A tokaji tragédia.

A véres s megrázó tokaji tragé­
dia rohamos sietséggel görgeti előre 
a maga következéseit. A Gyöngyössy 
Lajosné szépséges, ifjú teste ott por- 
lik az anyaföldben, a daliás Geőcze 
István keserves megrokkantan várja 
a sorsát a betegágyon : s az egész 
tragédia csupa sötét rejtelem, csupa 
vérbe fojtott titokzatosság. Azután 
hogy Geőcze megölte Gyöngyössynét, 
maga ellen emelte a fegyvert és a 
halántéka tájának szaladt a golyó. 
Az állapota mindmáig olyan súlyos, 
hogy még mindig nem lehetett To­
kajból beszállítani az újhelyi rabkór­
házba. S most — amint Tokajból 
vesszük a hirét — a Geőcze életére 
ránehezedett az örökös setétség: a 
golyó megsértette a szemidegeket is, 
úgy, hogy mind a két szemére telje­
sen megvakult. Á felépüléséhez egy­
általában kevés a remény, a golyót 
nem lehet eltávolítani s nagyon je­
lentéktelen komplikációk kellenek 
ahhoz, hogy a Geőcze István annyit 
zaklatott, annyi vihart látott élete 
sora végkép elcsittuljon.
Halálos vadászat.

Halálos végű szerencsétlenség 
történt a múlt pénteken Lasztócz 
határában. Néhány kasai tiszt lerán- 
dult Lasztóczra, hogy ott vadásszék 
és a vadászat halálos végű fináléval 
nyert befejezést.

A tisztek a mezőn egymástól 
pár lépésnyi távolságban haladtak. 
Zsedónyi kapitány a hóna alá fogta 
a töltött vadászfegyverét, melynek 
ravaszai nem voltak leeresztve és 
cigarettát sodort. Pár lépésnyire volt 
előtte Ráner Guidó főhadnagy. Moz­
gás közben Zsedényi kapitány fegy­
vere hirtelen elsült és a Jövedék Rá­
ner Guidó főhadnagy hasát érte. Az 
erős löveg a főhadnagy alsó testét 
egészen összeroncsolta. A lövés zajá­
ra és a főhadnagy kiáltására a többi 
vadászok azonnal odasiettek, azon­
ban semmiféle segélyt nem nyújt­
hattak a vérében fetrengő főhadnagy­
nak. A mint Zsedényi kapitány meg­
látta, hogy a főhadnagy elbukott, 
odarohant hozzá, letérdelt melléje és 
sírva kérte, hogy bocsásson meg neki. 
Ráner főhadnagy tisztán érthető han­
gon válaszolta a kapitánynak, hogy 
megbocsát, mert ilyen baleset min­
denkit érhet. Á tisztek azonnal ko­
csit küldtek Sátoraljaújhelyre orvosért. 
Mig az orvos megérkezett, megrázó
mlnnat. iátR7.Ódntt, 1a a balsllnníin moa.

sebesitett főhadnagy mellett. Zsedényi 
kapitány Kovács főhadnagy kezéből 
elkapta a fegyvert és maga ellen 
fordította és a hatalmas termetű fő­
hadnagy jó hosszú ideig viaskodott 
Zsedónyivel, a mig az elkeseredett 
ember kezéből a fegyvert kicsavar­
hatta. A tisztek ezután óvatosan 
felemelve a sebesült Ráner főhadna­
gyot, a közeli Lasztócz községbe 
vitték, a hol egy magánházban he­
lyezték el. A beteg elhelyezése után 
két tiszt kocsiba ülve, vágtatva jött 
Sátoraljaújhelybe, ahonnan maguk­
kal magukkal vitték Chudovszky 
Móricz dr-t, az újhelyi kórház 
igazgatóját. Chudovszky a súlyosan 
sebesült főhadnagy megvizsgálása 
után kijelentette, hogy az operáció 
nem segíthet. Kassáról Lasztóczra 
ment Kovács dr. ezredorvos is, a ki 
Chudovszky főorvossal együtt az egész 
éjszakát a sebesült főhadnagy mellett 
töltötte, kinek állapota változatlanul 
súlyos volt. Szombaton* az orvosok el­
határozták, hogy a sebesült főhadna­
gyot Kassára szállítják. Délelőtt 10 
órakor értek Ráner főhadnagygyal 
Kassára. Az utón a főhadnagy esz­
méletén volt és beszélgetett akkor 
is, amikor a vonatból a mentőkocsiba 
tették, azonban a mentőkocsiban út­
közben egyszerre elvesztette eszmé- 
méletét és mielőtt a kocsi a kórház­
hoz ért volna, Ráner főhadnagy meg­
halt.
Megégett gyermek.

Vinnán egyjkis parasztleány borzal­
mas halállal fejezte be életét. Á csöpp 
Hrabovszky Róza nagyobb gyerme­
kek társaságában időzött, akik a falu 
alatt, mindjárt a házak közelében 
teheneket meg libákat legeltettek s 
mulatságból — mint tenni szokták 
— tüzet raktak. A kis leány a tűz­
höz lépett s annál megyujtott egy 
gyufát, melyet, mikor megégette a ke­
zét, ijedtében a saját ruhájára dobta, 
mely rögtön lángba borult. A kis 
gyermek lángoló ruhájában rémülten 
kezdett futni hazafelé, mig a többi 
gyermekek ijedten szétrebbentek. A 
különös tüzet a templom tornyán fog­
lalatoskodó ácsok vették észre s kezd­
ték a kiabálást. Sokan segítségére 
siettek mihamar a szerencsétlen leány­
kának, de már mégsem idejében: 
feketére égve, ruhátlanul és eszmé­
let nélkül tették a gyermeket a fél­
őrülten előrohanó szegény édes anyá­
nak karjaiba. A telefon utján gyor­
san előhívott két nagymihályi orvos 
jóformán már mit sem tehetett, kö­
zölték hát a hozzátartozóikkal, hogy 
a gyermek legfeljebb pár órát élhet. 
Alig volt meg nem égett felület a 
gyermeken; csak időközőnkint tért 
magához s nyöszörgésével Judatta, 
hogy borzasztó kínjai lehetnek. A 
szerencsétlenség délután két órakor 
történt s este nyolckor a szegény 
gyermek már kiszenvedett.

fi RÉGI UJHELV.
— Vázlatok a közemultból. —

ni.
A ma élő generáció szeme lát­

tára alakult át Ujhely a jelentékte­
len kis városból a húszezer lakost 
számláló,, tehát adott viszonyaink kö­
zött — ahol a fővárost nem számítva 
— csak egyetlen százezer lelket szám­
láló városunk van, a számottevő vi­
déki gócpontok egyikévé, amelyet ő 
pénzfelsége az osztrák-magyar bank 
is alkalmasnak találta arra, hogy 
egyik szivattyútelepét itt szereltesse 
fel. Az lesz majd a kotlós a szépen 
felszaporodott csirkék között.

Az átalakulás rohamos volt. Még 
talán akad olyan öreg újhelyi polgári 
aki tanúságot tehet arról, hogy a vá­
rosban három vala az emeletes épü­
letek száma, u. m. a vármegyeháza, 
a zsidó hitközségé (a mai kaszinó

Karácsonyfa díszek legnagyobb választékban csakis
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épülete) és a Sennyey kúria, amely 
ó-kaszinónak is neveződött. Árról pe­
dig hogy a megyeházával szemben 
lévő csinos házsor helyén apró, rács-, 
sőt líceum keritésü házikók kedélyes- 
kedtek s hogy a házsor előtt elhúzó­
dott árokban tavaszonként békák üm- 
mögtek, talán még tucatszámra te­
hetnének vallomást. Annak a ház­
sornak a városszépítés egyik elemi 
nagymestere, a tűz okozta vesztét. De 
hamvaiból egész városias házsor ele­
venedett meg s ez a házsor adott 
Ujhelynek némileg modern fiziogno- 
miát.

A megyeháza hajdan nevezetes­
sége volt a városnak, sőt a várme­
gyének. A „hajdan* alatt azonban ne 
tessék évszázadokra, de sőt egy szimpla 
századra se gondolni. Mivelhogy a 
csákányra érett ócskaság — Dongó 
Géza a megmondhatója — alig száz 
esztendős. Korában egyébként rászol­
gált a „díszes* titulusra, amelylyel 
Kuttner Sándor, a Baeh-korszak geo­
gráfiái tankönyv-irója is megtisztelte 
vala. Mert a többi vármegyeházak 
közül kitűnt egyszerű, de nemes és 
szép barokk styljével s mert akkor­
tájt az Ujhely fajta városokban igen 
kevéssel beérők valának úgy az épí­
tők, mint az építtetők.

Tudniillik egyébként, hogy a „ré­
gi* vármegyeház az, amelyik a mai­
nak tövében ott sárgállik a második 
udvarban. Napórát pingált a homlok­
zatára valami szobafestő, de arról 
senki nem tájékozhatja magát egyet­
len szakában sem a napsütésnek. Az 
a napóra is éppen úgy „lejárt*, mint 
ahogy annak a sárga épületnek is el- 
mulának az Ő napjai. Se az elsőt, se 
a másodikat nem lehet többé kirepa- 
rálni. Mielőtt azonban a csákány 
hozzáér, fényképeztessók le a tisztes 
ócskaság örök emlékezetnek okáért.

Ami a vármegyeházból az emlí­
tetteken kívül látható, tehát az a két­
emeletes hátulsó épület és annak déli 
iránya, azokhoz semmi köze a vár­
megyének. Nem ő építette. Sőt, amikor 
hozzáépültek nemes Zemplénvárme- 
cve székházához, „rossz időket él­
tünk, rossz csillagok jártak." Később 
oda szuszakolták be a törvényszéket 
minden ő cók-mókjával egyetemben. 
Tudjuk milyen volt 1

A vármegye szőkháza azóta, hogy 
Zemplénből ide helyeződött, harmadik 
vedlése előtt áll. Tanúságául annak, 
hogy az Ősök kevésre becsülték a 
várható fejlődést és szűkre mérték a 
habitust. Egy dikasterialis középület­
nek legalább is évszázadokra illenék 
terveződnie. Minden elégtelen és rosz- 
szul épült középület szegénységi bi­
zonyítványa a kornak, amelyben épült 
s főleg azoknak, akik építtették. Attól 
tartunk, hogy a küszöbön álló har­
madik vedlés is a két előbbinek ere­
dendő bűnében foganhatott. Gyenge 
lóvén úgy a vármegyei, mint a városi 
közérdeklődés, ellenben túlságosan 
nagy lévén az érdeklődés aziránt a 
néhány korona iránt, ami a középit- 
kezésből az egyes zsebeket megter­
helné, a vicinális felfogás kerekedik 
felül, aminek köztudomás szerint az 
a mottója, hogy: „aki utánunk jön,
tegye be az ajtót." „

Ujhely fellendülése a szemünk 
láttára ment, s megy végbe. Aligha 
találnánk vidéki várost széles e ha­
zában, amelyben a fejlődés rohamos­
sága annyi átalakítással járt volna 
mint városunkban, a kulturális intéz­
ményeken kezdődött az üdvös átved- 
lés jeléül annak, hogy ott volt a 
legnólkülözhetetlenebb. A csonka gim­
názium betetőzésével indult meg a 
kulturmunka, amelyet nyomon köve- 
tett Ujhely népoktatásának .hatalmas 
fellendülése. Emlékezuk jól, miből 
állott az a kis gimnázium, amely 
immár kinőtt az uj épületéből is. 
Láttuk a népiskoláit is, a legszegé­
nyesebb, sőt igazán falusias keretei­
ben. Azóta, és az „azóta :„tegnispot 
jelent, hatalmas méretekben épültek

ki, úgy az állami, mint a katholikus 
felekezeti, végül a polgári leányisko- j 
Iák. Csak most látjuk minő szegény* 
volt Ujhely a közoktatásban egy-két 
évtizeddel ezelőtt. Amivel azonban 
nem azt akarjuk mondani, hogy most 
már itt a netovább. Bizony „folyta­
tása következik" és kell is, hogy kö­
vetkezzék. A polgári fiúiskola, a 
felsőkereskedelmi iskola szóló tanú­
bizonyságai Ujhely kulturéhségének. 
Mindkettő a közszükség parancsára, 
jóformán magától nőtt ki tegnapról 
mára. Az életösztön, a korszellem 
gyakorlatias iránya előtte járnak 
államnak, városnak és örvendetes 
sikerrel jutalmazzák a bátor, a gyü­
mölcsöző kezdeményezést. Amiért 
különben dicséretet mondunk mind­
azoknak! akik közre munkáltak. Mert 
akik iskolákat építenek azokó a vá­
ros építés érdeme.

színház repertoárjáról való gall ma- 
lacság: a Hölgyek öröme kerültek 
színre. Az előadások kerekdedek, szí­
nesek voltak és sok eleven impresz- 
szióval szolgálták a közönség jóked­
vét. Ma este a Hit és haza, csütörtö­
kön az Ezred apja, pénteken A kis 
gróf és szombaton ismét Az ezred 
apja van müsoronj

— Szakosztályi öles. A Zeraplén- 
megyei Gazdasági Egyesület szőlé­
szeti és borászati szakosztálya folyó 
hó 15-ón (pénteken) d. u, 2 órakor 
ülést tart

HÍREK.

il vármegye tanácsterméből.
Zemplénvármegye törvényható­

sága december 19-ón rendes köz­
gyűlést tart. A tárgysor jelentősebb 
pontjai: 1. A vármegyei közigaz­
gatási bizottságba 5 tagnak az 1876. 
évi VI. t.-c. 1. § a alapján 2 évre 
leendő megválasztása. 2. Az iga- 
zoló-választmányba 5 tagnak az 
1886. évi XXI. t.-c. 25. §-a értel­
mében 1 évre való megválasztása.
3. A lóavató bizottságok elnökei­
nek az 1873. évi XX. t.-c. 6. §-a 
értelmében 1 évre leendő megvá­
lasztása. 4. Az állandó választ­
mányba Meczuer András elhalálo­
zása folytán egy tagnak beválasz­
tása. 5. A vármegyei legtöbb adó­
fizető bizottsági tagok névjegyzé­
kének bemutatása és az időközben 
megüresedett helyekre a választás 
napjának kitűzése, valamint az el­
nökök kiküldése. 6. Az 1912. évi 
fősorozás utazási és működési ter­
vének megállapítása. 7. A várme­
gye alispánjának jelentése a köz- 
igazgatás állapotáról. 8. Az alispán 
javaslata a Sátoraljaújhely—Alsó- 
bereczki—Zsarótanya—Luka — Ka- 
rád—Czigánd vármegye határszéli 
törvényhatósági útnak az állami 
utak közzé leendő felvétele iránti 
felterjesztés tárgyában. 9. Az alis­
pán javaslata a Borsi Czéke 
Abara—Ráska-Vajáni törvényha­
tósági útnak az állami utak közzé 
leendő felvétele iránti felterjesztés 
tárgyában. 10. Az alispán javaslata 
a községi-, kör- és segédjegyzők 
napdijainak felemelése tárgyában. 
11. Az alispán javaslata közgyámi 
állások szervezése tárgyában. 12. 
Az orvosi alap 1912. évi szükség­
leti kimutatása. 13. Az alsókortvé-
lyes—leszna—szuha—topolyám vi­
cinális közutnak a tvh. utak sorába 
való átvétele. 14. A sátoraljaújhe­
lyi járás községeinek körorvosi 
körbe való csoportosítása. 15. A 
körorvosok mellékjárandóságairol 
szóló szabályrendelet tervezete stb. 
Az állandó választmány ülését a tő­
ispán elnöklete alatt december 18-án 
délelőtt 9 órakor tartja meg.

— Halálozás. Szent- Györgyi 
Lajos oki. gyógyszerész deczember 
hó H-én éjjeli 11 órakor életének 
40 évében hosszas szenvedés után 
elhunyt. Halála hire mély megillető- 
désre talált mindenfelé s temetése ma 
délután ment végbe nagy részvét
mellett. . , „ .

_ A színházi hét. A közönség
közönye engedett valamit s ma már 
Ujhelyben sem fehér holló ~ a nem 
üres ház. Szombaton a Dollárkirálynő, 
vasárnap a Cigány szerelem, héti n 
Ártatlan Zsuzska — három jókedvű, 
kedves operett — kedden meg a V íg-

— Izgalmak az utcán. Tegnap a 
kora délutáni órákban a Molnár Ist- 
ván-utcában egy falusi szekér elé fo­
gott két ló megbokrosodott és ijedt 
rohanással vágtatott előre. A kocsin 
egy fiatal suhanc ült, aki hogy meg­
fékezze a lovakat, felállt a kocsiban 
és úgy próbálta egyre szükebbre fogni 
a gyeplőszárat. Ez volt a veszte: egy 
óvatlan pillanatban ugyanis a lovak 
közé zuhant és a saroglyába oly sze­
rencsétlenül akadt belé, hogy a vág­
tató lovak között vonszolódott végig 
az utca köveken. Látva a szerencsét­
lenséget Friss Heiman tűzoltóparancs­
nok, a lovak elé ugrott és elkapva a 
kantárszárat, akarta megállítani a két 
megbokrosodott állatot. A hirtelen ro­
hanásban az erős lendület felemelte 
a magasba a tűzoltóparancsnokot, 
úgy hogy az utszélen álló villany- 
oszlophoz csapódott. Most eresztette 
el csak a kantárszárat s ez erős rán­
tásra a lovak is megállották hirtelen. 
Úgy a tűzoltóparancsnok, mint a ko­
csis könnyebb természetű zuzódásokat 
szenvedtek.

— Eljegyzések. Pál Ferenc 
Budapestről eljegyezte Wiener Her- 
minkét Sátoraljaújhelyben. — Man- 
delovits Antal Máramarosszigeti ke­
reskedő eljegyezte Lieberman Jakab 
helydeli kereskedő leányát Margitot. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Elfogott betörők. Megemlé­
keztünk róla, hogy a nyíregyházi ren: 
dőrségnek sikerült ártalmatlanná tenni 
a hét északkeleti vármegye rettegett 
betörőjét Pleskó Géza rovottmultu 
csavargót. Debreczenben most sike­
rült elfogni a Pleskó egyik megszö­
kött társát is. Mig ugyanis Pleskó 
Gézát a nyíregyházai csendőrök ül­
dözték, egy kávéházból az ablakon 
át megszökött Kamarás György, a 
ki a betörő pénzét kezelte. Kama­
rás a pénzt nem tartotta magánál, 
hanem a nyíregyházai temetőben 
egy sirkert tövébe ásta el. A kávé­
házi szökés után a pénzt magához 
vette és Máramarosszigetre menekült, 
a hol a debreczeni rendőrség távira­
tára elfogták. Mile Pál debreczeni 
rendőrkapitány szembesítette Kama­
rást Pleskóval, mire a két haramia 
egymásnak rontott s csak nagyne- 
hezen tudták őket szétválasztani. 
Pleskó föntartotta vádját, hogy Ka­
marásra volt bizva a pénz, Kamarás 
ellenben tagadta, hogy bármi vonat­
kozásban állana is Pleskóval. laga- 
dásaival azonban semmit sem ért el, 
mert a rendőrség mindent rábizonyí­
tott. Még egy tagja van a díszes tár­
saságnak, a kit most köröznek.

— Betörő világ Erdőbényén. A 
pataki postarablás után következő 
éjszaka Erdő-Bénye községben ga­
rázdálkodtak a betörők. Előbb egy 
korcsma falát akarták kiásni, de 
észrevették, elriasztották őket. Azután 
dr. Asztalos Kálmán orvos házában 
levő postahelyiségbe törtek be, nagy 
nyúzott fakaróval görbítvén fel az 
utcára nyíló ajtó vasról lóját. Itt 
sem juthatván pénzhez, az üresen 
álló kastélyba törtek be s miután ott 
sem találtak semmit, a kastély kö­
zelében lakó Sípos Dániel gazdaem­
ber, ref. kurátor istállójából ellopták 
a lovakat. Kolosi gazda portájáról meg 
egy szekeret kerítettek s annak rendje 
szerint elkoosiztak a pincékhez, a 
honnan egy hordóbort elvittek, két

hordót pedig a földre kieresztettek. Az 
eredményt csekélynek tartva, még 
egy ház padjára tettek kirándulást s 
összeszedve az ott száradni kiterített 
összes ruhákat s Búza József bodnár 
mester házából, hová vasrostélyos 
ablakon mentek be. ágyneműket, ék­
szereket, aranyórát vittek el s haj Ha­
lódván, békésen elkocsikáztak. Erdő- 
Bénye község azóta nagy izgalom­
ban van, mert a betöréseket ott is 
teljes holdfény mellett követték el.

— Kilencven éves gyilkos. Hali­
baj György kistölgyesi gazda össze­
szólalkozott egy darabka kert miatt 
szomszédjával, Jim Jánossal, mert a 
pár nógyszögmóternyi kertecskét mind­
kettő magáénak tulajdonította. Az 
összeszólalkozás később verekedéssé 
fajult, melynek során a 90 év körüli 
Jim egy léccel úgy vágta fejbe éle­
tének javakorában lévő szomszédját, 
hogy az alig egy hót múlva sebesü­
lésébe belehalt. Holttestét felboncol­
ták. A boncolást dr. Szekerák János 
végezte, aki a halál okául koponya- 
repedést és agyvérzést állapított mey.
A tettes, akit Ilykovics István kir. 
járásbiró, házában hallgatott ki, be­
ismerő vallomást tett. Letartóztatni 
azonban nem lehetett, mert időköz­
ben megbetegedett.

— Uj pénzintézet Nagymihályon.
Az Uugmegyei Takarékpénztár aegise
alatt Nagymihályon 500000 korona 
alaptőkével az 1912. év folyamán uj 
pénzintézet fog alakulni. Tény ugyan, 
hogy Nagymihály jó piac, de az ott 
működő négy pénzintézet teljesen Ki 
elégíti a hiteligényeket, úgy, hogy 
a városban és a környéken is az uj 
alapítás valami nagy rokonszenvvel 
éppenséggel nem találkozik.

— Munka közben. Bányácski 
Géza Sókuton gépészkedett. Leg­
utóbb egy forgópisztolyt vásárolt ős 
uton-utfólen, mindenfelé büszkélkedett 
a veszedelmes szerszámmal. Legutóbb 
egyik barátját akarta megtanítani, 
hogy mint kell a pisztolyt kitisztí­
tani. Munka közben a fegyver azon­
ban elrült és a kiröppenő golyó sú­
lyosan megsértette az elővigyázatlan 
Bányácskit. Beszállították az újhelyi 
közkórházba, sérülése súlyos, de nem 
életveszélyes.

cT Színházban, bálban, esté­
lyen Yes porcellán-puder a leg­
jobban érvényesül. Városunkban 
mindenütt kapható 3 és 5 koro­
náért.

— Ágytoll tisztítás. A hölgykö­
zönség szives tudomására hozzuk, 
hogy ágytoll tisztitó intézetünket ~ 
közkívánatra — a Vörös Ökör épü­
letében, rövid időre újból megnyitot­
tuk. Sohönbrunn Klára és Cáeilie.

— Olcsó törlesztóses jelzálog 
kölcsönöket földbirtokokra és városi 
bérházakra a legelőnyösebb feltételek 
mellett a Nagyszebeni Földhitel inté­
zet nyújt Megbízásokat elfogad 
Szent-Györgyi és Keleti biztosítási 
főügynöksége Sátoraljaújhelyben 
Fő-utca 18. sz.

Legrégibb, legelőkelőbb márka

gróf Xeglevich István utóiai
Cognac

BUDAFOK.
Az összes bel-és külföldi kiállításokon 
legutóbb .TURIN*-ban kizárólag dísz­

oklevéllel kitüntetve.

Mindenütt kapható *%>t

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó. 

Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

Hagy karácsonyi
Ruhadiszek és hozzávalók félárban.

Női kosztüm szövetek, női és férfi fehérnemüek, bar- 
chettek, gyapjú delének, vásznak, bársonyok és min­
dennemű selymekben 30-40”/o-al olcsóbb árakban.

Tím*#.5Í selyem- és divatáru házábanjfíuller Dezső =é= cm**.■utcza 6.)
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Miért jó

a Gpűnbaum-féle bővé ?
mert mindig friss pörkölésig friss darálásu 
és több mint 50-féle faj van raktáron. —

8 kávét kívánatra a vevő előtt megpörköli!
GRÜNBAÜM GÉZA

fűszer- és csemege üzlete Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér 17*

Szőlő-oltványok,
•zőló'vesBzők és Gleditschia (élő- 
kerilésnek alkalmas) csemeték beszer­
zésére legmelegebben ajánlhatjuk a 
legjobb hírnévnek örvendő

SZŰCS SÁNDOR FIA
■sölőtelepét Bihardióezegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, 
úgy ne vegyen addig oltványt vagy 
vesszőt, míg a fenti czég nagy képes 
árjegyzékét nem kérte: ingyen és 
bérmentve. Ezen árjegyzék minden 
szőlőbirtokost érdekel hasznos tartal­

mánál fogva.
Olcsó ár íb pontos kiszolgálás.

Számtalan elismerő levél.
A t. érdeklődők a telep megte­

kintésére szívesen láttatnak.

0BBBBBB0BB0BB0

Modern Mnjomda
(Litographia müintézet) 

könykötészet és dobozgyár r. t.
DEBHECZEH, FŰBÉszherl-utcza 9, sz.
Ajánlja a legújabb találmányu 

gyorssajtóval felszerelt kőnyomdai 
készítményeit, u. m. :

Reklám nyomtatványokat
modern és színes kivitelben; levél­
papír és üzleti nyomtatványokat, 
névjegyeket sima és dombornyo­
mással ; térképeket, hangjegyeket
stb. stb. művészi kivitelben.

00000000000000

Egy valódi Jorksheer 
ötnegyed éves kan malac 
eladó Kováts Károly 
vasúti vendéglősnél Sátor­
aljaújhelyben.

Világliirü jó s olcsó természetes ásványvíz!
Gróf Schönborn-Buchheim Károly

beregmogyei uradalmából

8 lohi Erzsébet
gyógyforrás

Gyomorbajok elleni specificum.
Elsőrangú üdítő és asztali ital! 

Egyenrangú a Giesshüblivel!

Polenai gyógyforrás
Elsőrangú diatétikus viz, legüditöbb 
asztali viz. Borral vegyítve kitűnő, tej­
jel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer.
Egyenrangú a krondorfi vízzel.

Szolyvai gyógyforrás
Dr. KótH, dr. Bókái, dr. Widder-Hof- 
fer, dr. Than, dr. Irsai Arthur, dr. Fodor 
József tanár urak és számos orvosi 
tekintélyek nyilatkozatai alapján ki­
tűnő sikerrel ajánltatik étvágytalan­
ság és gyomormegbetcgedóseknél.

Kitűnő izü ital, igen üdítő viz !
Egyenrangú a bilini vízzel!

Vezérképviselet és raktár:

fierkovits Hani kereskedőnél
Sátoraljaújhely (Vörösökör épület.)

Védjegy: „Horgony".

A Liniment. Capsici comp.;
a Horgony-Pain-Expeller

uouui z,auiosuotv uizunyuit K
............... osiiznál.és meghűléseknél. .....
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
és a Riohter, cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Törők József gyógyszerésznél, Budapest
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

m to Millió
ember; használja

rekedtség, elnyálkaso- 
dás, hurut, köszvény és 
szamárköhögés ellen,

a Xaiser-jéle
IBell-Caramellát

a „Három Fenyő" véd­
jegygyei.

CnCn közjegyzőileg hite- DUull lesitet bizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f. 

Egy doboz 60 fillér.
Kapható: Hrabéczy Kál­
mán drogériájában, és 
Widder Gyula gyógy­

szertárában 
Sátoraljaújhely.
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DIÚSZEGHY PÁL és TÁRSA
Sürgönyczim: 

Diószeghyék 

Sátoraljaújhely.

SÁTORALJAÚJHELY, Kazinczy-utcza 4.

HOFHERR ÉS SCHRANTZ
BUDAPESTI GÉPGYÁR

ZEMPLÉN- ÉS ABAUJVÁRMEGYEI VEZÉRKÉPVISELETE.

Sürgönyczim : 

Diószeghyék 

Sátoraljaújhely.

Interurbán telefon szám 112. Interurbán telefon szám 112

A L gazdaközőnség figyelmébe!
.^a,n szerencsénk a tisztelt gazdaközönségnek szives figyelmébe ajanlani, hogy az általunk képviselt kizárólag első- 

ieDuü czégek gyártmányaiból állandóan nagy raktárt tartunk fenn.
^ gazdaságban szükséges összes gazdasági gépeket és műszaki berendezéseket a legelőnyösebb feltételek mellett 

számijuk. Az általunk képviselt világhírű HOFHERR és SCHRANTZ budapesti gyárosok 3 év óta a motor­
gyártássá! is foglalkoznak és gyártmányaik mindenfelé a legteljesebb elismeréssel találkoznak.

Állandóan raktáron tartunk legfinomabb minőségű gépolajat, hengerolajat, Tovotekenőesöt, kocsikenő- 
Na§y készletünk van zsákokban és ponyvákban. Szalonnát a legolcsóbb árban szállítunk s külö­

nös figyelmébe ajánljuk a t. gazdaközönségnek elsőrendű műtrágya készletünket. -------------
. , . Sikerült újabban megszereznünk a gróf Larisch- Mönnieh féle karvini szénbányáknak kizárólagos

^emP^n-> Ung-, Sereg- és Abaujtorna vérmegyék területére úgy, hogy cséplőgépek, gőzekék, 
mészégetők, homoktéglagyárak, szeszgyárak, czukorgyárak, gőzmalmok, serfőzdék és minden ipari üzem részére a lehető 
legkedvezőbb feltételek mellett szállíthatjuk a

7900 Jsaloriás g"f. Xja.riscliL-2v£örxr^.icli.-féle Isarvini sze~n et
mely darabos, koczka, dió és apró (akna) osztályozással kerül forgalomba s nagyon olcsó és sok megtakarítással jár.

Elsőrendű minőségű a kétszer mosott kovács szenünk is. A karvini dara­
bos pirszén öntödei czélra, a koczka és dió I. pirszén házi fűtésre, a dió II. 
pirszén meg szivógázmotorok részére alkalmas nagyon. Szívesen szolgálunk 
elsőrendű porosz szalonkőszénnel is, melynek házi fűtésre alkalmas volta el­
ismert és amelyet teljes waggonrakományokban szállítunk.

A gazdaközönség kényelmére legutóbb ponyvakölcsönző osztályt rendeztünk he 
és~inódunkban áll, hogy ponyvákat a legkülönbözőbb nagyságban tartsunk raktáron 

fo ós azokat a t. vevőközönségünknek a legolcsóbb dijak melleit bocsátjuk rend^iu^?*.
~ sére. Kérjük idevonatkozóan mielőbb a szives előjegyzéseketThő^y a knyan«Ág a 

szükséges időre pontosan megkaphassa a kölcsönzendó~pbnyvákat. ""

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetben,


